

2020年4月24日 星期五
庚子年四月初二 第20384期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5
中工网 http://www.workercn.cn

人社部等7部门联合印发通知,明确部分职业可“先上岗、再考证”
用人单位不得将取得职业资格作为限制条件

本报北京4月23日电 (记者李丹青)近日,人社部等7部门联合印发《关于应对新冠肺炎疫情影响实施部分职业资格“先上岗、再考证”阶段性措施的通知》(以下简称《通知》),提出对中小学、幼儿园、中等职业学校教师资格以及护士执业资格、渔业船员资格等5项准入类职业资格实施“先上岗、再考证”阶段性措施。对申请律师执业实施“先实习、再考证”。

记者了解到,该《通知》主要适用于2020届高校毕业生,以及2018、2019届尚未落实工作单位的高校毕业生。

《通知》提出,凡符合教师资格考试报名条件和教师资格认定关于思想政治素质、普通话水平、身体条件等要求的毕业生,可以先上岗从事教育教学相关工作,再参加考试并取得教师资格。凡符合护士等5项准入类职业资格考试报名条件的毕业生,可先上岗从事相关工作,再参加考试并取得职业资格。

“用人单位在今年12月31日前招聘毕业生的,不得将取得这些职业资格作为限制性条件。”人社部有关负责人提醒道。

《通知》明确,尚未取得法律职业资格证书的毕业生,可先申请实习登记,在律师事务所实习。实习期满经律师协会考核合格并取得法律职业资格证书的,或自收到考核合格通知之日起一年内取得法律职业资格证书的,可按规定申请律师执业。对实施“先上岗、再考证”的准入类职业资格,毕业生在取得职业资格前主要从事辅助性工作。

(下转第3版)

习近平在陕西考察时强调

扎实做好“六稳”工作落实“六保”任务 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章



4月22日,习近平在陕西汽车控股集团有限公司察看生产线,了解产品研发、生产、销售和复工复产情况。新华社记者 鞠鹏 摄



4月22日,习近平在西安大唐不夜城步行街考察时,向游客挥手致意。新华社记者 谢环驰 摄

■要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,扎实做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作,全面落实保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

■制造业是国家经济命脉所系。国有大型企业要发挥主力军作用,在抓好常态化疫情防控的前提下,带动上下游产业和中小企业全面复工复产。

■民生是人民幸福之基、社会和谐之本。要坚持以人民为中心的发展思想,扎实办好民生实事。要瞄准突出问题精准施策,做好剩余贫困人口脱贫工作,因地制宜发展区域特色产业,加快建立防止返贫监测和帮扶机制,加强易地扶贫搬迁后续扶持,多措并举巩固脱贫成果。

新华社西安4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,扎实做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作,全面落实保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

4月的三秦大地,到处春意盎然。4

月20日至23日,习近平在陕西省委书记胡和平和省长刘国中陪同下,先后来到商洛、安康、西安等地,深入自然保护区、贫困山区、社区、学校、企业等,了解秦岭生态环境保护、脱贫攻坚、复工复产等情况,就统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作、打赢脱贫攻坚战进行调研,看望慰问干部群众。

秦岭山脉是我国重要的生态安全屏障。党的十八大以来,习近平总书记多次就查处秦岭北麓西安境内违建别墅问题、加强秦岭生态保护作出重要指示批示。20日下午,习近平抵达商洛市柞水县,首先来到位于秦岭山脉东段的牛背

梁国家级自然保护区,步行进入羚牛谷察看自然生态,称赞这里是“养在深闺人未识的天然氧吧”。

随后,习近平乘车来到海拔1700米的月亮垭,远眺秦岭牛背梁主峰,听取陕西省吸取秦岭北麓违建别墅问题教训、抓好生态保护等工作汇报。习近平强调,秦岭和合南北、泽被天下,是我国的中央水塔,是中华民族的祖脉和中华文化的重要象征。保护好秦岭生态环境,对确保中华民族长盛不衰、实现“两个一百年”奋斗目标、实现可持续发展具有十分重大而深远的意义。陕西要深刻吸取秦岭违建别墅问题的教训,痛定思痛,警钟长鸣,以对党、对历史、对人民高度负责的精神,以功成不必在我的胸怀,把秦岭生态环境保护和修复工作摆上重要位置,履行好职责,当好秦岭生态卫士,决不能重蹈覆辙,决不能在历史上留下骂名。要自觉讲政治,对国之大者要心中有数,关注党中央在关心什么、强调什么,深刻领会什么是党和国家最重要的利益、什么是需要坚定维护的立场,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到行动上,不能只停留在口号上。

(下转第3版)

“阅读经典好书 争当时代工匠” 第四届全国工会职工书屋主题阅读交流活动在京启动

李玉赋出席并致辞

本报讯 4月23日,在世界读书日当天,第四届“阅读经典好书 争当时代工匠”全国工会职工书屋主题阅读交流活动在京启动。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋,全总党组成员、经费审查委员会主任、全国工会职工书屋建设领导小组组长李晓钟通过视频寄语全国工会职工书屋建设和职工阅读活动开展。

李玉赋指出,党的十八大以来,党和国家高度重视开展全民阅读活动,各级工会组织一张蓝图画到底,坚持不懈地

开展职工书屋建设,越来越多的职工阅读场所遍布全国各地,工会电子职工书屋广受欢迎。通过读书保持思想活力,得到智慧启发,滋养浩然正气。全国各行各业职工群众要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持读书明理、读书知责、读书修身、读书励志,不断提升技能素质,共同谱就劳动光荣的华彩乐章,汇聚团结奋进的强大正能量。

启动仪式上,全国工会职工书屋建设领导小组发布了职工书屋五大助力抗疫行

“倒排工期”助城市困难职工脱困

张掖市总:到5月中旬脱困“清零”

本报讯 (记者康劲 通讯员张建军)“非常感谢工会的关心和帮助,医疗救助给了我的生活信心。”公益性岗位职工卢丽玲患病需要长期化疗,医药费用负担重。新冠肺炎疫情发生后,她丈夫无法外出打工,生活压力增大。甘肃张

掖市总工会得知这一情况后,及时送来7860元的困难职工医疗救助金,帮助她渡过难关。

3月下旬起,张掖市总工会一手抓疫情防控,一手抓城市困难职工解困脱困,“倒排工期”帮助困难职工解困脱困,在

工群众团结一心、共克时艰的感人故事。现场启动了女职工休息哺乳室图书配送项目和“全国工会品牌企业职工阅读联盟活动”计划。加盟活动的企业可免费使用全国工会电子职工书屋阅读平台,发起开展阅读活动。

值得关注的是,“中国梦·劳动美——决胜小康 奋斗有我”全国职工读书知识竞赛同时启动。紧扣决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚工作主线,围绕庆祝全总成立95周年,由全国工会职工书屋建设领导小组办公室向全国职工推荐20种指导书目,通过线上线下同步进行读书知识竞赛,引导广大职工学习党史、新中国史、改革开放史和中国工运史,激发爱党爱国热情,增强工人阶级主人翁意识。

全国工会职工书屋主题阅读交流活动自2017年开始,已连续举办三届。第四届全国工会职工书屋主题阅读交流活动由全国工会职工书屋建设领导小组指导,全总宣教部、中国工人出版社主办。

湖北规模以上工业企业复工率达到98.2%

据新华社武汉4月23日电 (记者李伟)23日,在湖北省新冠肺炎疫情防控工作指挥部召开的新闻发布会上,湖北省经济和信息化厅副厅长孟春林说,自3月15日起,全省各地稳步推进工业企业复工复产,到4月17日,全省规模以上工业企业复工率、复岗率分别达到98.2%、93%。

孟春林说,湖北17个市州复工率达



刺绣绘出美好生活

重庆市巫溪县近年来针对留守妇女、贫困及残疾人群开展刺绣培训,设立绣娘扶贫车间,帮助当地村民就业增收。新华社发(黄伟摄)